
egnapra lelohadt már azoknak az izgága 

bereknek és lapoknak a harci kedve, ame- 

ka marseillei merényletből tőkét akartak 

lni egyes államok ellen, vagy - 

a párisi sajtó megállapitja - halászni 

ttek volna a nemzetközi helyzet zavaro- 

. Lelohasztotta a gyülölködés harci 

t a jugoszláviai közbiztonsági főnök 

iatkozata, amely megállapitja, hogy a 

rénylet közönséges gyilkosság volt és le- 

Sándor, Jugoszlávia királya, ma fog- 
ja el örök nyugvóhelyét a topolai 
uzóleumban ősei mellett. A temetés, 

nelyen nemcsak Jugoszlávia, hanem 

rópa minden államának küldöttsége 

résztvesz, ma megy végbe. Tegnap 
sz napon át érkeztek az előkelőségek 
küldöttségek Belgrádba. Még az el- 

t éjszaka megérkeztek a török és gö- 
g küldöttségek Rüzsdi bej és Ma- 
mov görög külügyminiszter vezeté- 

el. 
Tegnap reggel különvonat hoz- 

ta az olasz küldöttséget, ame- 

lyet az olasz király unokaöccse 

ucurestiben ma délelőtt tiz órakor a 
mnita Balasa székesegyházban Cris- 

Miron pátriárka nagy papi segéd- 

gyászistentiszteletet tart. A tem- 
mban megjelennek a kormánynak a 

osban levő tagjai, továbbá az ösz- 
polgári és katonai előkelőségek. 
gjelennek az istentiszteleten a diplo- 
iciai kar képvislői is. Délelőtt féltizen- 
órakor a fővárosi oroesz templomban 

ászistentiszteletet tartanak. 
vászmisék lesznek Timisoarán, 
az ország összes templomai- 

öapest pravoszláv temlomban 

előtt tizenegy órakor Sándor ju- 

üzték a gyászlobogókat 
Magyarország 

király lelki üdvéért gyászisten-! 
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hütötte őket a francia külügyminiszter fi- 

gyelmeztetése, 

vádaskodni, mert a gyanusitások gazdái fe- 

lelősséggel tartoznak az esetleges következ- 

ményekért. Erre egyszeriben megjuhászod- 

tak a csahosok, akik csak addig beszélnek 

teli szájjal, mig le nem intik őket. Szomoru 

és nagyfoku kegyetlenség volt egy tragikus 

halált halt uralkodó koporsója fölött ezt a 

méltatlan szinjátékot rendezni. 

összes középületeire 
vezetett. Ugyancsak reggel 

megérkezett Lebrun ífrancia 

köztársasági elnök Petain mar- 

sall kiséretében. A bolgár kül- 

döttség Cirill herceg vezetésé- 

vel vesz részt a temetésen. 

A Magyar Távirati Iroda közli, Ma- 
gyarország kormányzója a miniszterel- 
nök előterjesztésére elrendelte, hogy a 

jugoszláv király temetése napján, 

csütörtökön valamennyi polgári 
és katonai középületre és ka- 
szárnyákra gyászlobogót kell 

ároly király ebben a hónapban Párisba utazik 
tiszteletet tartanak. 

A gyászistentiszteleten hivata- 
losan képviselteti magát a ma- 

gyar kormány 

és azon résztvesznek a magyar főváros 
előkelőségei és különböző egyesületeinek 

népes küldöttségei is. 

A gyászoló család a belgrádi 

királyi palotában családi taná- 

ccsot tartott. 

A tanácskozáson Károly román ki- 
rály elnökölt és azon résztvettek Má- 

ria román anyakirályné, Marioara 
jugoszláv királyné, Ileana főherceg- 

nő, Pál jugoszláv herceg, régens, Mik- 

lós román királyi herceg és Kara- 

MAGVAR NAPILAP 

hogy nem lehet felelőtlenül ceg édesapja. 

különösen Magyarország ell 

gyorgyevics Arzén herceg, Pál her- 

A tanácskozáson foglal- 

koztak a család helyzetével, amely Sán- 

dor király halálával beállott. 
Károly király tegnap találko- 

zott a Belgrádba érkezett Le- 

Horvát emigráns volt a merénylők szellemivezére 1 
Az egész világ közvéleményét még 

élénken foglalkoztatja az az aljas go- 
nosztett, amely Marseille francia tenger- 

parti városban Jugoszlávia királyának 
életét kioltotta. Az egész földkerekség 
élénk érdeklődéssel kiséri a különböző 

országok rendőrségei által folytatott 
vizsgálat folyását és mindenütt megnyil- 
vánul az őszinte óhaj, hogy minden rész- 
letében felfedjék a merénylet előkészü- 

leteit és leleplezzék azokat az embereket, 

akik a pokoli tervet kieszelték. 

Mindinkább az a gyanu, hogy 

az egész merénylet szellemi irá- 

nyitója Pavelics Ante horvát 

emigráns volt, aki 1889-ben 

született a jugoszláviai Pla- 
. 

ninán. 

A merénylők minden n 
A párisi rendőrség, amely a merény- 

let ügyében a főnyomozást végzi, a vizs- 
gálatot most a helyszinére tette át. Az 
elmult éjszaka Rajcsicsés Pospi- 

sil terroristákat, akik a merénylet elő- 
készitésében résztvettek, átszállitották 

Marseillebe. Hamarosan odahozzák 

Malmy, igazi nevén Kraj Mirot is, aki 
a merénylet elkövetésénél jelen volt. 

A francia rendőrség most fog- 
lalkozik a belga követségnek a 

A hülföldi ejkébnl már enyhül az a 
felelőtlen és gyülölködő hang, amely a 

marseillei gyilkos merénylet alkalmával 
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brun írancia köztársaságl el- 

nökkel. Károly király ez alka- 

lonimal kijelentette, hogy elfo- 

gadja a Párisba való meghivást. 
A látogatás valószinüleg még 
október végén történik meg. 

A francia rendőrség most valamennyi 

ország rendőrségének körlevelet küldött, 
amelyben kéri, hogy nyomozzanak Pa- 
velics után. 
A gyilkos merénylet végrehajtójának 

személyazonosságát most már minden 
kétséget kizárólag megállapitották 
Adamovics, a belgrádi rendőrség 
főnöke kijelentette, hogy a párisi rend- 
őrség által 

a gyilkos Petrus Kalemenről 
felvett ujjlenyomatokat össze- 

hasonlitották Vlada Gyorgyev 
macedon terrorista ujjlenyoma- 

taival és megállapitották, hogy 
egy és ugyanazon személyről 

van szó. 
Vlada Gyorgyev az utóbbi időben a 
Petrus Kalemen álnevet használta. 

nap uj nevet vesznek fel 
letartóztatott Rajcsicsról szóló 

jelentésével. 

találtak nála, de nem is Rajcsics, ahog 
azt később előadta. Igazi neve egés 
más, de azt egyelőre még nem ho: 

nyilvánosságra. A rendőrség ezt 
ügyet egyelőre a legnogyobb titokta 
tással kezeli. 

ban 



a végleges itélet meghozatalá- 
nál kerülni kell azokat a cél- 

zatos hireket, amelyek a zava- 

rosban való halászás céljából 

kerültek forgalomba. 

A Petit Parisien szerint a zavarosban 

való halászók részére dolgoznak azok, 
akik elsietett következtetésekbe engedik 

magukat belesodorni. Az Excelsior sze- 

rint a merénylettel kapcsolatban célzatos 

A magyar hatóságok részvétele a nyomozásban 
Simonovics, a jugoszláv ál- 

lambiztonsági rendőrség veze- 
tője kijelentette, hogy szerinte 

a marseillei büntett nem politi- 

kai, hanem közönséges gyilkos- 

ság. Kijelentette azt is, hogy 

a gyilkosság ügyében együttes 

vizsgálatot indit a magyar ha- 

tóságokkal. Belgrádi hiradás 

cáfolja azt, mintha a kisántánt 

a marseillei gyilkosság ügyé- 

ben bármilyen diplomáciai lé- 

dz internált Korosec tadia lesz 

A párisi sajtó nagy cikkekben foglal- 

kozik Sándor jugoszláv király politiká- 
lával. Igy megirják, hogy a királynak 

az a szándéka volt, hogy széles koaliciós 

ulapon uj kormányt nevez ki. 

A király szándéka addig bizo- 

nyos politikusok és tanácsadók 

makacs magatartásán szenve- 

dett hajótörést. 
Ezek olyanok, akik a balkáni helyzet ui 

kialakulása körül annak idején érdeme- 

ket szereztek és akiktől a király nem 

A német kormányt Gőring képviseli a temetésen 
Tegnap későn este érkezett legujabb 

jelentés szerint Belgrádba a temetésre 

százötvenezer idegen jött. A rendőrség 

megtette a szükséges óvintézkedéseket 

a rend és a biztonság érdekében. Csütör- 

tökön délután két órakor Jugoszláviá- 

ban a gyász jeléül két percre minden 

élet megáll. 
A temetésen Boris bolgár király is 
résztvesz, aki ma reggel érkezik meg. 
Kiséretében lesz Bataloff külügy- 
miniszter és Zlatev tábornok, had- 

ügyminiszter is. 

A német kormány képviseleté- 

en Göring miniszter vesz 

észt a temetésen, aki repülő- 

gépen utazott Belgrádba. Gö- 

ring tegnap délután Buda- 

pestre érkezett és a mátyás- 

földi repülőtéren szállott le, 

A külföldi küldöttségek e 
A külföldi küldöttségek teg- 

nap délben 12Z-2 óra között 

vonultak el Sándor király ko- 

porsója előtt. 

Elsőnek érkezett a francia delegáció, 
amelyet Lebrun köztársasági elnök ve- 

zetett. Vele érkeztek Petain marsall, 
Pietri hadi-tengerészeti miniszter, Paul 

Boncour volt külügyminiszter, Moncelle 
kamarai alelnök, a francia kamara és 

szenátus delegációi. A francia küldött- 
ség előtt haladt a verduni francia gya- 

logezred, továbbá a haditengerészet egy- 
egy osztaga. A francia delegáció koszo- 
rut helyezett el a katafalkra. Utána a 
többi nemzetek képviselői következtek, 

ik valamennyien elhozták a maguk 
nemzeti koszoruját. 
A belgrádi Vreme cimü lap irja, 

hireket terjesztettek azért, hogy zavaros 
helyzetet teremtsenek. Az Oeuvre cimü 

lap is már szembefordult azokkal a kö- 

rökkel, amelyek 

a merényletet ürügynek hasz- 

nálják fel bizonyos államokkal 

szemben és ezek ellen minden 

bizonyiték nélkül a legsulyo- 

sabb vádakat emelik. 

pést is tervezne. Az Agence 
Radio szerint Laval francia 

külügyminiszter figyelmeztette 

Benes csehszlovák külügy- 

minisztert, hogy a marseillei 

merényletből kifolyólag nem 

szabad elhamarkodott lépése- 
ket tenni. A Népszövetség 

rendkivüli ülésszakának egybe- 

hivásáról annál kevésbbe lehet 

szó, mert ez nem járulna hozzá 

a kedélyek lecsendesitéséhez. 

ui belgrádi kormánynak 
tudott szabadulni. Mégis el volt tökélve, 

hogy párisi utja után akaratát keresz- 

tülviszi és állitólag az uj kormánylista 

már a zsebében is volt. A jugoszláv ál- 
lam uj vezetőit - irják a párisilapok - 

ezek a befolyások nem kötik és azért 

számiítani lehet a jugoszláv 

kormány hamaros átalakitásá- 

val. Hire jár, hogy a másfél 

esztendő óta internált Korosec 
volt miniszterelnök ujra a kor- 

mány tagja lesz. 

ahol megjelent a magyar kor- 

mány képviselője és a buda- 

pesti német követ. 

Rövid tartózkodás után Göring, aki a 
repülőgépet maga vezeti, tovább utazott 

Belgrád felé. 

Pál jugoszláv herceg tegnap délelőtt 
meglátogatta Lebrun francia köztár- 

sasági elnököt és átnyujtotta neki a Ka- 

ragyorgyevics-rend nagykeresztjét. Ezt 

a kitüntetést Sándor király Párisban 
akarta Lebrunnak átadni. Tegnap dél- 

után négy órakor megérkezett Belgrád- 
ba az a huszonnégy francia gépből álló 
repülőraj, amely résztvesz Sándor ki- 

rály temetésén. A francia repülőrajt 
Denain légügyi miniszter vezeti. A 
francia repülőraj Milánón keresztül ér- 
kezett és utközben leszállott rövid időre 
Zágrábban is, ahol a jugoszláv pilóták 
üdvözlését fogadta. 

Ilvonulnak a koporsó elött 
szlávia közötti jóviszonyt megzavarják. 

A jugoszláv nemzet visszuta- 
sitja ezeket a kisérleteket és 
hangsulyozza, hogy Franciaor- 
szág és Jugoszlávia, valamint 
a szövetségesei közötti jóba- 
rátságot semmi nem képes 

megzavarni. 
Sándor király és Barthou halála a két 
ország közötti kapcsolatokat az eddigi- 
nél is erősebbé teszi. 
Pénteken a temetés utáni napon, Bel- 

grádban ujabb aaládi tanácskozás lesz, 
amelyen ismé roly román király 
fog elnökölni. Ugyancsak pénteken kez- 

Deaáriaa 
ferencia is, utána pedig nyomban ösz- 

szeülnek a balkáni paktumban részes 

országok képviselői is. 

A marseillei merénylet ügyében a nyo- 

mozás tovább halad és a genfi rendőrség 

tegnap ujabb érdekes adatokat deritett 
ki. Megállapitották, hogy a merénylők 

minden körülmények között elszántak 

voltak, hogy Sándor királyt meggyil- 

kolják. 
Amennyiben a merénylet Mar- 
seilleben nem sikerült volna, 

ugy azt Párisban akarták meg- 

ismételni. 
Számoltak azonban azzal a lehetőséggel 

is, hogy Párisban a merénylet szintén 

nem sikerül és ebben az esetben ezt Lau- 

Egy titokzatos házaspár 
A párisi rendőrség a nyomozás során 

most két ujabb titokzatos személy után 

kutat. Megállapitották ugyanis, hogy a 

Rue St. Anne egyik szállodájában egy 

igen elegáns férfi volt megszállva egy 

feltünő szép asszonnyal. Egy vadonatuj 
Citroen autóval érkeztek megszeptember 

28-án. A szállodában Vandracsek 

néven, mint férj és feleség szerepeltek 

és olasz állampolgároknak mondották 

magukat, akik Triesztből jöttek. Egy- 

Budapestről jelentik, hogy tegnap 

odaérkezett Pochen francia ujságiró, 

az Excelsior munkatársa. Azért jött, 

hogy a marseillei eseményekkel kapcso- 

latosan nyomozzon azoknak a rágalmak- 

nak az ügyében, amelyekkel Magyaror- 

szágot illetik. Rajta kivül ma a Soir 
munkatársa is Budapestre érkezik. A 
magyar hatóságok előzékenyen kezére 

járnak a francia ujságiróknak és kész- 

A budapesti sajtó ujból szóváteszi 
Majerszki Johanna csehszlovák ál- 

lammpolgár, budapesti lakosnő utlevelét. 

Amikor a prágai rendőrség értesitést 

szerzett arról, hogy a királygyilkosnál 

talált utlevélnek a száma 185.744, azon- 

nal meginditották a vizsgálatot, hogy 

ilyen számu utlevelet, kinek a nevére ál- 

ltottak ki. Megállapitották, hogy ezt az 

utlevelet 1932 október 5-én a budapesti 

cseh követség Majerszki Johanna részé- 

re állitotta ki. Prágai jelentés szerint 
szükségesnek mutatkozott, hogy meg- 

győződést szerezzenek arról, vajjon ez- 

zel az utlevéllel nem történt-e visszaélés 
és azért kereste fel a budapesti cseh kö- 

vetség tisztviselője Majerszki Johannát. 
A Magyar Távirati Iroda ezzel 
az üggyel kapcsolatosan közli, 

A párisi Journal legujabb száma irja, 
hogy meg kell vizsgálni a macedon ter- 

roristáknak a szovjethez való kapcso- 
latait is. Litvinov ugyanis emlékira- 

taihan azt irja, hogy élénk összekötte- 

tésben állott a macedon terroristákkal. 
A berlini sajtó leközli a magyar la- 

poknak ama cikkeit, amelyekben azok 

visszautasitják a marseillei események- 
kel kapcsolatosan Magyarországgal 

szemben emelt vádakat. A német lapok 
kijelentik, nem nehéz tudni, hogy hon- 
nan fuj a szél. 

Azok a lapok, amelyek Magyar- 

ország megrágalmazásában 
dődik meg Belgrádban a kisántánt-kon- előljárnak, a fegyverkezési ipar 

gy a marseillei merénylettel kapcso- 
latosan egyes külföldi körök arra töre- 

tek, hogy a Franciaország és Jugo- l 

a legujabb filz, nyulszün velu modeli velur 

Fabricaá (Gyárvaros), Sír. 

GA BY-kalaps szalonban 
modellek megérkeztek és nagyon elő- 

nyös árban kaphatók Átalakitások modellek után iutányosan készülnek 

Francia ujságirók Magyarországon járnak 

A 185.744 számu rejtélyes cseh utlevél 

A rágalmakat a fegyverkezési ipar terjeszti 

sanneban akarták elkövetni. Hivai 
körök nem hozták ugyan nyilvános 
ra, hogy Sándor király Lausanneb 

készül, azonban az összeesküvők val 

gyan mégis megtudták, hogy a királ 

hivatalos franciaországi látogatása 

inkognitóban elmegy Svájcba is, 
Lausanneban gégebaját akarta kezei 
ni egy ismertnevü specialistával. 

A merénylők ugy tervezték, 
hogy ebben az esetben a gyil- 

kosságot az orvosi rendelő aj- 
tajában követik el. A genfi 

rendőrség már meg is találta 
azokat a fegyvereket, amelye- 

ket a merénylők erre a célra 
Lausanneban előkészitettek. 

után kutat a rendőrs 
más között olaszul beszéltek, azonban 
férfi igen jól beszélt franciául is. Töbl 
ször meglátogatta őket egy fiatalembe 
aki magát Clarke követségi attasé 
mondotta. A szállodából október 
kén távoztak el. 

A párisi rendőrség most azt 
igyekszik megállapitani, hogy 
ez a Vandracsekné azonos-e az- 

zal a Vandracsek Máriával, aki 
a merénylők számára állitólag 

a fegyvereket szállitotta. 

séggel megadnak nekik minden fel 
gositást. Elviszik őket Janka-puszt. 
is, hogy ott személyesen megláthas 
nak mindent. 

Ezenkivül megmutatják nekik 

a börtönben Premecz Ede hor- 

vát emigránst is, akit a magyan 
biróság jugoszláv ferületen el- 
követett merénylet miatt tizen- 

öt évi fegyházra itélt. 

hogy nem felel meg a valóság- 
nak, mintha a magyar hatósá- 
gok ebben az ügyben a cseh kö- 
vetségnek nem játszott volna a 

kezére. 
Mikor a cseh követség tisztviselője me, 
jelent a rendőrségen, ott azonnal után 
jártak, hogy megállapitsák Majerszi 
Johanna lakásának a cimét. A cseh k 
vetség tisztviselője azonban nem vá 
be, amig ezt megállapitják, hanem el 
vozott és igy csak másfél óra mulva 
lálta meg Majerszki Johannát. 

Berlinben tegnap a jugoszláv kirá 
lelkiüdvéért istentiszteletet tartotta 
Az istentiszteleten résztvett Hit 
kancellár, a német kormány, a diplo 
ciai testület és a berlini jugoszláv k 
vetség. 

szócsövei. 

Ezek a rágalmak tehát nem egyes lap 
külön akciói. Hallatlan az a mód, aho 

minden bizonyiték nélkül megrágalm: 

zák és meggyanusitják Magyarország 
Méltatlan eljárás ez annál is ink 
mert a budapesti rendőrség volt az 
amely készségesen ajánlotta fel kö 
müködését a bünös egyének kider 

érdekében. 

Az egyik budapesti jap római mu 

társa beszélgetést folytatott az 
diplomáciai kar egyik vezető személ) 
gével, aki az olasz-jugoszláv viszo. 
nyilatkozott. Kijelentette, hogy 
szlávia jelenleg belpolitikailag 

helyzetben van, de reméletőles 
rosan legyőzi azt. 

Olaszország őszintén kivánj: 

baráti jóviszonyt Jugoszlá 

val és ennek helyreállitása 
3 August ndrisu 16. Olaszországon mulik. 



ha belé 

A törvényszék Farchescu dr.- 
aneatanácsa tegnap politikai jellegü 
ügyet tárgyalt, amelynek vádlottja 

Dimitrie, a helybeli téglagyár és 

it jközpont igazgatója volt. A vádirat 
8 zerint Buna mult év december havában 

arlamenti választások alkalmával 

endelt főszolgabiró a bánsági 
égekben választási visszaéléseket 
tt el. Törvényellenesen letartóz- 
az ifjuliberális párt tagjait, vala- 

jelöltjeit é és 

parancsot adott ki, hogy a 

Sustra községből érkező szava- 
zóktól vegyék el a választói 

igazolványokat. 

óság előtt tegnap Buna tagadta az 
ne felhozott vádakat. Marcu Hlie 
gántisztviselő tanuvallomásában el- 

4ondotta, hogy Gilad községben a 
horgista párt listájának jelöltje volt, 
a választások előtt Buna parancsára 

cs sendőrök letartóztatták és Csáko- 

a vitték. Itt érintkezésbe akart lépni 

rttagokkal szabadonbocsátása ér- 
en, de Buna ebben megakadályozta 

szólott a csendőrre: 
rancsot adtam, teljesitse azt! 

Loetartóztatásáról időközben értesitet- 
kCatalina ügyészt, aki azonnal in- 

zkedett szabadlábra helyezéséről. Ca- 
lina ügyész - aki tegnap az ügyben 
vádat képviseltee - a biróság előtt 

egerősitette a tanu vallomását, amit 
na kétségbevont. 

Az ügyész erre erélyesen tilta- 
kozott a vádlott inkorrekt ma- 

gaviselete ellen. 

r delean dr. sannicolaul-marei 
1 hagyszentmiklósi) ügyvéd volt a kö- 
etkező tanu, aki elmondotta, hogy 
una igéretet tett neki, ha belép a kor- 
ánypártba, akkor 

megteszi törvényszéki- vagy 

táblai birónak, a reviziós bi- 

zottság elnökének, mindennek 
ami csak lenni akar. 

na ugyanakkor közölte vele azt is, 

Dbgy a választásoknál a többi pártok 

gysem fognak eredményt érni, mert ő 
den lehetőt megtesz, hogy az ellen- 

i párt ne győzzön. Buna parancsára 
önben őt is letartóztatták. Megje- 

ezte még, hogy Imbroane Bujor 
rvényszéki biró telefonbeszélgetést 
lytatott előtte Buna vádlottal, amely 

án Imbroane felháborodva mondotta: 

- Mit gondol tulajdonképpen az a 

una? EÉn nem fogok törvényellenesen 

járni a választásoknál! 

ogoasa Constantin rekasi csend- 

zután vallotta, hogy Buna hivatalos 
ancsot adott neki, Oprea dr. és 

osici georgista párthivek letartóz- 

ására. Ciosiciot le is tartóztatta, 

eat azonban nem találta otthon és 
kor ezt jelentette Bunának, az 

parancsot adott neki, hogy 
tegye le a fegyverét, mert nem 

teljesitette parancsát. 
entette, másoktól hallotta, hogy az 
gató parancsot adott a Sustra köz- 
ből érkező választóktól vegyék el a 
sztói igazolványt. 

vetkező tanu Dascalu Alexan- 
sendőrőrmester volt, aki elmon- 
hogy Gogoasa csendőrőrmester 

tett neki ugyan arról, hogy 

miatt fizt 

itált 

l 

e 

Választási kisisten visszaélései 

a liberális 

Buna Dimitrie parancsot adott 
politikusok letartóztatására, ő 
azonban nem tehetett ellene 
semmit, mert Buna főszolgabi- 
rói minőségben volt ott és igy 
közvetlen az ő rendelkezése 

alatt állott. 
Szemtanuja volt annak, amikor Buna 
valósággal lefegyverezte Gogoasa csend- 
őrt, mert parancsot adott neki, hogy 
tegye le nyomban fegyverét. Ekkor ő 
közbelépett, hogy a csendőr visszakapja 

fegyverét. Az őrmester kijelentette, a 

Két vakmerő éjszakai támadás tör- 
tént Ploestipen. Az egyik támadásnak 

Stefanescu Jon fiatalember áldoza- 

tul is esett. Stefanescu éjszaka egyik 

nőismerősét kisérte haza, majd egyedül 

elindult a lakása felé. Az egyik utcasar- 

kon elébe toppant Ciuca Petre nevü 

legény, aki szintén udvarolt annak a 

leánynak. A féltékeny fiatalember kés- 
sel Stefanescu Jonra támadt, akit több 

szurással Ciuca Petret letartóz- 

Harminchárom magyar nezetiségü ti- 
misoarai (temesvári) vasuti mühely- 

munkás került a napokban ismét a ke- 

rületi fegyelmi biróság elé a nyelvvizs- 

gából kifolyólag. Három napon keresz- 

tül foglalkozott ügyükkel a fegyelmi bi- 

róság, amely végül is valamennyit elbo- 
csátásra itélte. Mint ismeretes, tizenkét 

mühelymunkást már október elsejével 

elbocsátottak, mig november elsején 

most ez a harminchárom munkás kö- 
vetni fogja őket. A timisoarai (temes- 

Az elmult éjszaka ismeretlen banditák 
behatoltak Nicoara Persida Comlo- 

sul-marei (nagykomlósi) asszony házá- 
ba és a pénzét követelték. A banditák 

betörtek két ablaküveget és azután az 
ablakon keresztül bemásztak a házba, 
mert azt remélték, hogy az asszonynál, 
akinek fia Amerikában van és akit va- 
gyonosnak tudtak, nagyobb összegü 

pénzt fognak találni. Nicoara Persida 
azonban vonakodott elárulni azt a he- 
lyet, ahol a pénzét rejtegeti. Amikor a 

banditák látták, hogy fenyegetéssel nem 
érnek célt, az asszonyra támadtak és ad- 

dig ütötték-verték, amig elveszitette az 
eszméletét. Azután a házat felforgatták, 
de pénzt nem találtak és végül is ered- 

ytelenni tévozak 

Pollák 
női és férfi konfekcióáruház 
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Kinevezteti, amimnmek akarja, 
pártba és 

támogatja a választásokon 
parancsot adott, amely szerint a Sustra 

községbeli lakosoktól vegyék el a vá- 
lasztói igazolványokat. A biróság ezután 

több tanu kihallgatását rendelte el és az 
ügyet november 7-re halasztotta el. 

Hasonló politikai jellegü ügyben ál- 
lott a biróság előtt tegnap Farcasa- 
nu Nicolae ügyvéd, akit szintén válasz- 
tási visszaélésekkel vádoltak. A biróság 

Miclea Romulus dr., Nasturas Leon 

biró, Tigan Iosif és Costea Mihai vallo- 
mása után elrendelte még több tanu ki- 

hallgatását és a tárgyalást szintén elha- 
községi lakosoktól hallotta, hogy Buna 
eeeeeeeeeeseeseeeseDesesceLesesseseseseesseoososesoLsesEosc0n 

A féltékeny legény leszurta riválisát, 
az aranyifiu pedig kirabolt egy eazdas polsárt 

......:::: 

jasztotta. 

tatták. A másik rablótámadás tettese az 
előkelő társaságok aranyifjusága közül 

került ki. Tanasescu, gazdagnak is- 

mert ploestii polgár éjszaka hazafelé 
igyekezett, amikor hirtelen revolveres 

fiatalember támadta meg és a pénzét 
követelte. Tanasescu átadta pénzét az 

utonállónak. A gyér világitás mellett 

azonban felismerte támadóját, akinek 

neve Klein Sándor és a legjobb társa- 

ságok tagja. A rendőrség Kleint 

esasoses.esemene nese eeeepeeeesesEEss[eÍ[ee 

Elbocsátásra itélt a fegyelmi biróság 
harminchárom vasuti műhely 

mumnkást 
vári) vasuti mühelyben ez év nyarán 

összesen negyvennyolc kisebbségi mun- 

kás került nyelvvizsgára. Ennek ered- 
ményeképpen azután a fegyelmi biróság 
a három német származásu munkást el- 

helyeztette, mig a többi negyvenöt állá- 

sát vesztette. Legtöbbjük husz éven ke- 
resztül dolgozott és két napszámos ki- 
vételével a többi szakmunkás. Asztalo- 
sok, esztergályosok, kovácsok, lakatosok 

és kárpitosok, akik most kenyértelenül 
állnak majd tél küszöbén. 
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Eltürték két bordáját és kiütötték az üsszes fogait 
a betörők egy vagyonos asszonynak 

A szomszédoknak reggel feltünt, hogy 
Nicoara Persida házában senki sem je- 
lentkezik. Erre többen bementek a la- 

kásba, ahol megdöbbentő látvány fogad- 
ta őket. A padlón vérében fekve találták 
Nicoara Persidát, akiről eleinte azt hit- 

ték, hogy meghalt. Hosszas élesztgetés 
után az asszony visszanyerte eszméletét 

és elmesélte, hogy mi történt. Az orvosi 

vizsgálat mindenben igazolta az asszony 
szavait, mert az orvos megállapitotta, 

hogy a banditák két bordáját eltörték, 

ezenkivül összes fogait kiütötték. A 

csendőrség a rablótámadás ügyében 
nyomozást inditott, amelynek során a 

gyanu három községbeli legényre terelő- 
dött. Hármuk közül az egyik a bántal- 

mazott aszony rokona. 

Nagy választék női és ferfi 

őszi és téli 
kabatmodellekben 

három esztendős korában meghalt. A vas- 

3. OLDAL 
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Milyen foglalkozások járnak 
leggyakrabban aranyérrel? 

Egész egyszerüen - minden ülőfoglalkozás. 
Ezekkel a foglalkozásokkal szinte együtt jár 
az aranyér, azonban sajnos ritkán változtat- 
hatja valaki foglalkozását az aranyeres bán- 
talmak miatt, ezért örömmel üdvözöljük azt 
a szert, amely az életmód változtatása nél- 
kül is segit. Orvosi körök évtizedek óta iga- 

zolják, hogy a „Goedecke"-féle 
ANUSOL ARANYEÉRKUPOK 

a fájdalmakat gyorsan megszüntetik és a 
betegséget tényleg gyökerestől kiirtják. Az 
Anusol gyógyszertárakban kapható. 

esesesse-sEeLEEEEEEEEEEEYsEE 

Sortűz 
rendőrök és banditák 

harcában 
Varsóban véres harc folyt le a rendőr- 

ség és egy betörőbanda között. A banda 
a lengyel főváros környékén több rabló- 
gyilkosságot követett el és az egész vidé- 
ket rettegésben tartotta. Hosszas nyo- 
mozás után sikerült a banda buvóhelyét 
felfedezni. A banditák azonban megne- 
szelték a veszedelmet és menekülni igye- 
keztek. A rendőrség erre üldözőbe vette 
őket és többször sortüzet adott le a be- 
törőkre, akik viszonozták a tüzet. Két 

banditát a revolvergolyók megöltek, egy 

banditát pedig a felrobbant kézigránát 
tépett szét. A harcnak egy rendőr is ál- 
dozatul esett. 

m 

Egy régi vendéglős, aki negyven év óta 

hozzátartozott ennek a városnak életéhez, 

hunyta be tegnap örökre a szemét. Gom- 

bás István, a népszerü Pista bácsi, hatvan- 

megyei Nagykölkeden született és tekinté- 
lyes vendéglős családból származott. Maga 

is korán lépett erre a pályára és Budapes- 

ten, Győrött, Szegeden és különböző fürdő- 

helyeken müködött, majd városunkba jött. 

Itt korán önállósitotta magát és hosszu éve- 

ken keresztül övé volt a Pacsirtamező-ven- 

déglő, amelynek jóhirnevét ő alapozta meg. 

Egymásután vezette az Elite-kávéházat, a 

Sörház-vendéglőt, a Horgony-kávéházat, 

majd fivérével együtt tizenöt esztendőn ke- 

resztül vezette a Royal-kávéházat és étter- 

met, az utóbbi években pedig a Coronini-ét- 

terem, az Ambrus-söröző, a Szarvas-vendég- 

lő és most legutoljára a Gyárudvar-vendéglő 

állott vezetése alatt. Vendégeinek nemcsak 

vendéglőse, hanem barátja is volt. Maga is 

nagy vadászember volt és éveken keresztül 

nála jöttek össze a város nimródjai. Nemrég 

betegedett meg kisebb gyomorbajban, de ké- 

sőbb tüdőgyulladás lépett föl, amellyel nem 

tudott megbirkózni. Tegnap délután bekö- 

vetkezett a halála, amelynek hirét számos 

vendége, barátja és ismerőse részvéttel fo- 

gadja. Ravatalánál özvegye, született Báncs 

Hona, öccse, Gombás Gyula, a Royal-szálló 

tulajdonosa és rokonsága gyászol. Temetése 

pénteken délután félötkor megy végbe a ne- 

gyedik kerületi katolikus temetőben. A te- 

metésen a vendéglősök és kávésok ipartár- 

sulata zászlaja testületileg vesz részt. 

Fürdőszoba 
berendezések 

komplett és egyes tárgyak 
legiobb minőségben. 

Vizvezeték javitások 
azonnal és jutányosan 

Hirsehl és Tár 
II., Str. Treboniu Laureani 
(Posta-u.) 5. Telelon: 16- 

Olcsó árak. 



Spanyolországban a kormány csapa- 

tai a helyzet urai. Egyes helyeken kisebb 

zavargások ugyan még fel-felujulnak, 

azonban ezeknek már nincsen nagyobb 

elentőségük. 
Valenciában uiból kitört az ál- 

talános sztrájk. Az utcákat 

megszállotta a katonaság és 

erélyesen tartja fenn a rendet. 

A sztrájkolóknak tilos minden felvonu- 
lás. 

Barcelonában az élet ismét normá- 

Hssá vált. A városból számos sürgönyt 
küldöttek Madridba a kormányhoz és 
azokban Perez Farrasés Escof- 
fet halálra itélt katonatisztek részére 
kegyelmet kérnek. A legutóbbi forra- 
dalmi eseményekkel kapcsolatosan le- 
eesesesgeseseeeseegsegeseee 

1 es lorradalmat sikerült ugyan leverni, 

de a szírájk ismél 

alol visszaállifották 
tartóztatták Humberto Gil Fatalo- 
niai állambiztonsági főnököt, továbbá 

Baldamero Sanhot, a barcelonai tit- 

kos rendőrség igazgatóját. 

A madridi főállamügyész a spanyol 

alkotmánybiróság előtt vádat emelt a 

katalán kormány volt tagjai ellen. A 

vád szerint Companis volt miniszterel- 

nök és társai meg akarták bolygatni 
Spanyolország állami egységét. 

Oviedóban a kormánycsapa- 

tok tegnap elfoglalták azokat 
az utolsó részeket is, amelyek- 

ben a felkelők még tartották 

magukat. 
A forradalom által Oviedo nagy károkat 

szenvedett, amelyeknek összege kétszáz 
millió pezetára rug. A forradalmárok 
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kitört spanyol tüldün, 
halálhüntetési is 

Oviedoban rendkivüli törvényszékeket 

állitottak 1, amelyek több polgárt ha- 

lálra itéltek. Az igazságügyi hatóságok 

most eljárást inditottak ezeknek a for- 

rad törvényszékeknek a tagjai el- 

le on tartományban összesen husz- 

ezer ember vett részt a forradalmi moz- 
galmakban. 

A madridi hivatalos lap teg- 

nap reggeli száma törvényren- 
deletet közöl, amely Spanyol- 
országban visszaszállitja a ha- 

lálbüntetést. 
Mindazokat, akik bombamerényleteket 
követnek el, vagy pedig fegyveres táma- 

dásokat vezetnek, halállal büntetik. Ez 

a törvény ma lép életbe. 

............... 

az 
Két esztendővel ezelőtt makacs öngyilkos 

cimmel pársoros hir jelent meg a lapokban. 

Fiatal leánynak felmondták állását a gyár- 

ban és mert özvegy édesanyját is elkellett 

tartania keresetéből, öngyilkosságot kisé- 

relt meg kétszer egymás után. Akkor kevés 

embernek tünt fel a szürke kis hir éppen 

ugy, mint ma a piacon az a szegényes öltö- 

zetü fiatal leány, aki naphosszat ott ül nagy 

kosarával, amelyben két leies szappanok, 

cipőkrémek, füzők és egyéb apróságok van- 

nmnnak. Fekete hullámos haja fáradt arcába 

csapódi, amint áruját kelleti falusi népek- 

ből álló vevőkörének. Olcsó a portékája. Öt 

lei a legdrágább árucikk. Legjobban örül, 

h. három leies cipőfüzőt ad el, mert azon 
van a legtöbb „haszon", - amint mondja. 

Vadászy Edit olyan rutinosan végzi 

munkáját, hogy tanulhatna tőle akármelyik 

kartársa. Esztendővel ezelőtt, - igy beszéli 

- amikor először fogta kezébe a kosarat és 

kiült vele a piaera, nem merte levenni róla a 

kendőt, amivel le volt takarva jövet és ha- 

zamentében. Ugy vitte haza, ahogy elhozta. 

Második nap aztán megkérdezte valaki, 

hogy mit őriz a letakart kosárban? Akkor 
sikerült az első üzlet. A második már köny- 
nyebben ment és lassan természetessé vált 
az uj munka. 

A kis piaci árusnő, a huszonhárom éves 

barna leány, néhai Vadászy Bertalan dr., 

volt Dudapesti ügyvédnek a leánya. öt gim- 

náziumót végzett egyik előkelő nevelőinté- 

zetben. Zongorázni is tanult hét esztendeig. 

Edesapja még kisgyermek korában meghalt 

és özvegy ádesanyja a megmaradt vagyon- 

ból tanittatta. Száz hold föld volt a vagyoni 

alap, amit az agrárreform kihuzott alóluk. 

Vadászy Edit akkor munka utan nézett. 
Egyik szallaggyárban alkalmazták. Két esz- 
tendeig ott dolgozott, aztán jött a szomoru 
felmondás. Egy ügyvéd sietett segitségükre 
és megszerezte nekik a piaci árusitásra jo- 
gositó igazolványt, valamint pár száz lei 

alaptőkét is adott nekik az üzlethez. Ebből 
szerezték be az egy leies szappanokat és ci- 
pőfüzőket. Igy kezdádott Vadászy Edit piaci 
karrierje. 

Gimnáziumból a kofastandra kecült az egykér etákető 
ügyvéd árva teánya, mert eltuktatta az élet ulján 

agcácteferm cidegsége 
Özvegy dr. Vadászy Bertalanné és leánya 

dohos kis lyuknak nevezhető egy szobás la- 
kásukért háromszáz leit fizetnek havonta. 
Edit egy órakor fáradtan érkezik haza a 
piacról. Amikor belép, mosoly jelenik meg 
anyjának sok szenvedésről tanuskodó, fá- 
radt arcán. A leány gyönyörü spiccet vezet 
egy pórázon. Elmondja, hogy a kutya teljes 
ellátásban van náluk. Egy gazdag családé, 
akik elutaztak és hetenkint ötven leit fizet- 
nek nekik a kutyáért. Ez is jövedelmi forrás. 
Vadászy Edit nem zugolódik sorsa ellen. Ki- 
jelenti, hogy most már nem lenne öngyilkos, 
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A két liberális párt fuziója 
egyre komolyabb alakot 

Fővárosi jelentés szerint Bratianu 
George lakásán tegnap nagy tanácsko- 
zás volt, amelyen résztvettek az ifju- 

liberális párt vezetői és a párt vidéki 
szervezeteinek elnökei. A tanácskozáson 

a két liberális párt egyesitéséről volt szó. 
Politikai körökben feszülten tekinte- 

nek Tatarescu miniszterelnök és 

Bratianu Dinu, a liberális párt elnö- 
kének találkozása elé. Meg vannak róla 

győződve, hogy a miniszterelnök és a li- 

eesLEL-EEEEEEDDEEEs00 

A zöld cípő után jön a vötös cipő 
és akkot itt a világ vége aztán jön az üvegcipő 

Nagyon rég történt, lehet annak már vagy 

harmincöt éve, de lehet több is, hiszen az 
ilyesmikre igazán nem emlékszik pontosan 
az ember, hogy városunkba is megérkezett 
a zöld bőrből készült férficipők világdivata. 
Forradalmi ujitás volt ez azokban a szürke 
időkben, amikor még az volt a jelszó, hogy a 
férfiöltözködés minél szintelenebb, minél ke- 
vésbbé feltünő, annál elegansabb. Nem is 

Siessen előrizetését rendezni 

a Déli Hirla 
rényképet kap a felső eöri Fábián-műter mert ha ezt rendezte, gyönyörü 

sarku sötétzöld bőrcipőikben a hajdani Em- 

nok a divatsarkon és csakhamar egyébről 

mert bátran szembenéz a további 

bármilyen nehéz is legyen az. 

Mielőtt elmegyek, a falon két fényképet 

veszek észre. Az egyik Edit intézeti képe, a 

másik két bájos gyermeket ábrázol, Vadá- 

szyné unokáit, gyermekeit egyetlen fiának, 

aki Magyarországon tanár, de a fizetéséből 

nem telik arra, hogy anyját is segitse. Mind 

a két fénykép kiri az udvari szoba nyomoru- 

ságos környezetéből. Vadászyné hosszasan 

gyönyörködve nézi két unokáját és arról be- 

szél, hogy mit visz nekik, ha majd egyszer 

mégis átjut fiához... Gaal Olga 

élettel, 

ölt 
berális párt elnöke közötti véleménykü- 

lönbség nem olyan természetü, hogy az 

szakitást vonna maga után. Beavatottak 
szerint a találkozáson az aktuális bel- és 
külpolitikai kérdéseket beszélik meg. 
A találkozáson dől el az is, hogy a két 

liberális párt egyesülése létrejön-e. Az 
erről szóló hirek mindegyre komolyabb 

alakot öltenek. Arról is beszélnek, hogy 
az egyesült liberális párt elnöke Bra- 
tianu George lesz. 

Az üreg asszony megjósolta: 

volt tartós ez a divat, csakhamar letünt, de 

ideig-óráig azért mégis magukévá tették ná- 

lunk is az aranyifjak, nem csekély szenzá- 

ciót keltve, ahogy ott diszelegtek magas- 

mer-divatüzlet sarkán, amely helyiségnek, 

ki tudja, hányadik utódlója már a mai szö- 

vet lerakat. Ott álldogáltak a kitünő arszlá- 

eimfa 
enázán és csináltasson 

sem beszéltek az emberek, mint a zöld cipől 
ről. A zöld cipők hire csakhamar egy 
gény öreg józsefvárosi asszonyig is elju 
aki összecsapta a kezeit és igy szólt: 
- Hát már zöld cipőket is viselnek? N 

akkor már nem tarthat sokáig, a zöld cipó 
után majd jönnek a piros cipők, a piros 
pők atán az üvegcipők és elkövetkezik : a 
lág vége! 

Ezt mondotta az öreg asszony és fu. 
vélekedése csakhamar közismertté lett, 
szerüen kommentálták városszerte. N 
csoda. Akkoriban még nem történtek n 
ponta világrenditő események, nem sz 
koztatta az embereket percenként a rá 
nem voltak konferánsz-esték divatban. 
csi, meghitt szomszédolásra, tereferére 
hajlamos az egész város. Csakhamar a 
szélesebb népszerüségre tett szert az öre 
anyóka bájos együgyüsége a délutáni ká é 
traccsok fecsegő légkörében. 
Erdekes azonban, hogy a hajdani öreg 

szony cipő-horoszkópja bevált. Tényleg 
vatba jöttek a piros cipők is és éppen m 
irják valahonnan Párisból, vagy Londonbó 
hogy a jövő év divatja az üvegcipő les? 
Üvegcipő és annyira átlátszó, hogy a 
jon majd egy gyürüt viselni lesz illő. E 
erről az uj divatról beszélgetve régi bar 
körben egyszerre csak eszembe jutott a 
zsefvárosi öreg asszony megjegyzése. M 
kezdtem, de nem fejezhetem be az anek 
tát, mert vendéglátóim egyszerre csak vi 
szaemlékeztek a józsefvárosi Pythia szavai 
ra, amelyek olyan nagy népszerüségre tet 

tek akkoriban szert. Igazat mondott. Té 
leg jönnek az üvegcipők. 

Még csak a jóslat utolsó része hiányzik 

Iletőleg, dehogy hiányzik. Isten men 

hogy megvalósuljon. A jámbor asszo 

ugyanis azt jósolta, hogy azután eljön a 

lág vége. Reméljük, hogy nem igaz a besz 

hogy az emberiség sorsát nem fogja i irán, 

tani egy rég elporladt asszony együgyü 

széde, akit igy megzavartak azok a mag 

steklis zöld cipők. Ostobaság is volna ilyi 
miből egy porszemnyit is hinni, amit mi 

fölényesen és inkább mulattatóan irunk 
Csak egy dolog nem tréfa! Hogy valób 
olyan megvadult és eszeveszett már ei 

egész élet, mintha inkább a világ vége kö 

ledne és nem sorsunk javulása. Flanei 

HEVES TAMADAÁS STARHEMBER 

HERCEG ELLEN. Bécsben tegnap es 

Kunschak, a keresztényszocialista 

volt elnöke, előadást tartott, amelyen hev 

támadást intézett a Heimatschutz és S 

hemberg herceg ellen. Kijelentette, ho 

Heimatschutz, amely Starhemberg alkanc 

lár vezetése alatt áll, nem védelmezi A 

triát, mert nem katonai szervezet, hai 

egy párt szolgálatában áll. Szerinte A 

triában a Heimatschutz szervezetét nei 

bad megtürni. 



musz és és üittéria 
entetegetesek száma nem csökken 
A város főorvosi hivatala mest álli- 

(ta össze legujabb kimutatását a fer- 

MMő betegségek állásáról. Eszerint októ- 
Nuybt nyolcadikán 6 vörhenyes, 17 has- 

ibtt kezelés alatt. Október 8-tól máig 

ntettek még 1 9 hasti- 

asituszoe és 4 diftériás beteg. 
alt 1 diftériás beteg. A mai napon 

att áll 5 vörhenyes, 22 hastifu- 

diftériás és 1 orbáncos beteg. 

a fertőző betegségek a látszóla- 
lkedés ellenére is most már ha- 

an megszünnek. A terjedés meg- 

vozására megtörténtek az összes 

ósági intézkedések, ezenkivül a hide- 
dőjárás is előmozditja ezt a célt. 

uszesetek szaporodása a mértékte- 

gyümölcsevéssel áll összefüggésben. 

uszos betegeknek több mint a fele 
árosunkból való, hanem azokat vi- 

ől hozták be az itteni járványkór- 

DOR KIRAÁLY TEMETÉSZT BU- 
STI RADIÓ IS KÖZVETITI. Sándor 
láv király temetésének topolai részét 

délután a budapesti rádió is közvetiti. A 

vetités romániai időszámitás szerint dél- 

három órakor kezdődik. 

Tatarescu tanácskozott a francia 

hap délelőtt megjelent a francia kö- 

égen, ahol hosszabb megbeszélést 

atott d Ormesson francia kö- 
el. A tanácskozáson a legutóbbi ese- 

iyekkel kapcsolatosan megtárgyal- 

két országot közösen érdeklő kér- 
t. ef öt 

zervezik a szigurancát. Fővárosi je- 

és szerint a kormány elhatározta a szi- 

ca átszervezését. Az átszervezést an- 

mintára hajtják végre és ezért kérést in- 

ek az angol állambiztonsági rendőrség 

őségéhez, amelytől megfelelő tervezet 

Pozását kérik. 

űnyenfelvetősamul 
Singernél 

zsák-, zsinegkereskedő 

II. ker., Strada Dacilor sarok 
Telefon: 13-25 

Doumergue francia miniszterelnök 

cskozása. Párisi jelentés szerint 
mergue francia miniszterelnök 

dta az olasz követet, akivel hosszas 

cskozást folytatott. A tanácskozás- 

mmit nem hoztak nyilvánosságra. 

Európa több helyén megindult a hava- 

urópa számos részéről télies időjárás- 

z hireket a rádió. Angliában több he- 

avazott és havazásokat jelentenek 

ból, Németországból és Ausztriából is. 

tegnap a hőmérséklet 10 fok meleg 

élben. Az ég egész napon keresztül erő- 

us volt és többször szemezett az eső 

eteorológiai intézet jelenti: Mérsé- 

A ugati szél, állandó felhőzettel, több 

ettel. Tatarescu miniszterelnök 

AZ ÖZLETEK MA DELELŐTT TIZ ORA- 

TÓL DELUTAN HAROMIG ZARVA TAR- 

TANDÓK. Sándor jugoszláv király mai te- 

metése napján Romániában is általános 

gyász van. A közhivatalokban szünet van és 

a biróságok sem tartanak tárgyalást. Az is- 

kolákban nincsen tanitás. Szinházak, mozik 

és kabarék előadásokat nem tartanak és 

nyilvános helyeken nincsen zene. Délelőtt 

tiz órától délután három óráig a bankok és 

az összes üzletek helyiségeiket zárva tart- 
ják. 
- Poincaré holttestét Lotharingiába 

hogy Poincaré, volt köztársasági el- 

nök, temetése a francia fővárosban 

szombaton lesz. A holttestet azután 

Lotharingiába szállitják és vasárnap 
Numecourt-Meuse helységben helyezik 

örök nyugalomra. 

- Előkészületek az anyaságra. A Ma- 

gyar Nőegylet leánytagozata ezuton 

közli az érdeklődőkkel, hogy pénteken, 

e hó 19-én este 7 órakor folytatja meg- 
kezdett előadássorozatát, amelyet Elő- 

készületek az anyaságra cimén egy hely- 

beli orvosnő fog tartani. Az előadás az 

egyleti helyiségben (Magyar Ház, föld- 

szint) lesz és ingyenes. Mindenkit, akit 
érdekel, leányokat és anyákat szivesen 

látnak. 

- A világhirü iró sikerült szemoperá- 

ciója. Axel Munthe, a világhirü iró, 

nemrég szembajban megbetegedett és az 

a veszély fenyegette, hogy megvakul. A 

zürichi klinikán operációt hajtottak vég- 

re rajta, amely kitünően sikerült 

- Riasztó hirek terjedtek el Ausz- 

vas-ügynökség utján megcáfolja azo- 

kat a hireket, amelyek egyes külföldi 

lapokban megjelentek arról, hogy Ausz- 

triában zavargások vannak és egyes po- 

litikai vezető személyiségek ellen me- 
rényleteket követtek volna el. Ezek a 

hirek minden alapot nélkülöznek. Ezzel 

kapcsolatosan bécsi lapok szerint a 

riasztó hirek ugy terjedhettek el, hogy 

Floridsdorfban vasárnap hajnalban a 

Heimatswehr két emberét agyonlőtték, 
a tettesek azután átmenekültek Cseh- 

szlovákiába. A hatóságok szociáldemo- 

krata szervezkedésnek jutottak a nyo- 
mára és Stadlauban száz, Floridsdorf- 

ban százötven egyént tartóztattak le, 

akiket a wöllersdorfi internáló táborba 
szállitottak. 

Traven-Gyapotszedők. Kezem 

munkájának eredményét hordja király, 
elnök, milliomos ... énekli Traven gya- 

potszedőmunkása, miközben kora haj- 
naltól késő éjszakáig hajladozik a tro- 
pusi napon. Furcsa, primitiv világ ez, 
egyszerü emberek világa, akik nem is- 
mernek egyebet, csak a munkát, illetve 

sokszor a munkanélküliséget és az éhe- 

zést. Életük akár a dzsungel vadjaié: 
nyers és erőszakos, de szines és kalan- 
dos is. Traven jól ismeri ezt a furcsa 

vad életet. Hosszu esztendők óta él Me- 
xikó belsejében, néha hónapokra el-el- 

tünik, bejárja az őserdő rejtett indián- 
telepeit. Amit átélt, megirja: Minden 
könyve dokumentum és esemény. Méltó 
párja a világhirű Traven előbbi müvei- 
nek. A „Gyapotszedők" 256 oldal Dor- 

mándi László kitünő foditásában "üzve 
45 lei, kötve 72 lei minden könyvkeres- 
kedésben, vagy Lepagenál, Kolozs- 
vár. Kérje a Pantheon kiadványok jegy- 

szállitják. Párisból jelentik hivatalosan. 

triáról. A párisi osztrák követség a Ha- 

5. OLDAK 

-- Nyugalomba vonul az udvari vonatok 
mozdonyvezetője. A mozdonyvezetői kar 
egyik érdemes tagja, Hoffer Mihály timi- 
soarai (temesvári) főmozdonyvezető hu- 
szonkilenc évi szolgálat után nyugalomba 

vonul. Hoffer Mihály szakismereteit még a 

legfelső körök is elismerték, aminek bizonyi- 

téka az, hogy szolgálata alatt százhuszon- 

nyolc udvari vonatot vezetett. Hoffer Mi- 

hály, az udvari vonatok vezetője, Vilmos 

német excsászárt, ezenkivül néhai IV. Ká- 

roly magyar királyt, valamint a román ki- 

rályi család tagjait is vitte az udvari vona- 

tokon. Hoffer Mihály mindenkor méltónak 

bizonyult a bizalomra, mert soha semmiféle 

baj nem történt, ha ő állott az udvari vonat 

mozdonyán. Erdemeinek elismeréséül néhai 

Ferdinánd király kitüntetésben is részesiítet- 

te. Huszonkilenc éven keresztül folytatta fe- 

lelősségteljes szolgálatát, amelyet mindig 

kitünően látott el, most megérdemli a pihe- 
nést. 

- Szabálytalansággal gyanusitott birók. 

Calinescu Armand volt belügyi almi- 

niszter az Argesmegyei községi választások- 

kal kapcsolatban különböző szabálytalansá- 

gokkal és visszaélésekkel vádolja a válasz- 

tásokat vezető birókat. A vizsgálat lefolyta- 

tásával az igazságügyminiszter egy igazság- 
ügyi felügyelőt bizott meg. 

- Munkásnő balesete. Dán Mária, 
harmincnégy éves gyári munkásnő, teg- 
nap délután munka közben szerencsétle- 

nül járt. Az egyik szövőgép elkapta jobb 

kezét, melynek mutatóujját szétroncsol- 
ta. A sebesült asszonyt a mentők a Bega- 
szanatoriumba szállitották. 

- Megtámadták az adóbehajtót és a 

tanitót. Különös zavargások törtek ki 

Ciuc (Csik) megye számos községében. 

Igy Ghimes-Faget községben a parasz- 

tok megtámadták az adóbehajtót és a 
községi tanitót, akiket véresre vertek. A 

zendülésről jelentést tettek a csendőr- 

ségnek, amely kivonult és ijesztésül 

többször a levegőbe lőtt. Hasonló inci- 

densek játszódtak le Lunca de Jos, Lun- 

ca de Sus, Bolvinis és Tarhausi közsé- 

gekben is. Megerősitették a csendőrsége- 

ket, amelyek azután helyreállitották a 
rendet. A községek lakói kérelmet intéz- 
tek a hatóságokhoz, hogy a lefoglalt tár- 
gyakat az adóárverés előtt ne szállitsák 
el, az utakat javitsák meg és engedélyez- 
zék vasárnaponkint gyüléseiket, amelye- 
ken gazdasági, kulturális és szociális ki- 

vánságaiknak hangot akarnak adni. 

- Kémkedés miatt letartóztatott fő- 

tanácsos. Danzigban letartóztatták 
Ehrendt főtanácsost. Az a vád me- 
rült fel ellene, hogy bizalmas természetü 
ügyeket az egyik külföldi hatalom kép- 
viselőjével közölt. 

- önhatalmulag elvett katolikus iskola- 

épület. Erdélyben Gelence község tanácsa 

önhatalmulag elvette az ottani katolikus 

egyházközség iskolaépületét, amelyet pedig 

rendes szerződás alapján bérelt a községtől. 

Az iskola hat tanitója ennek következtében 

elvesztette állását, mig a tanulók iskola nél- 

kül maradtak. A községi tanács ezen hatá- 

rozata ellen a gelencei katolikus egyházkö- 

LESZALLITOTTAK A GYILKOS 
FIUK BÜNTETESET. A fővárosi itélő- 
tábla tegnap foglalkozott annak a há- 
rom diáknak a felebbezésével, akik Po- 
povici Eusebiu volt fővárosi képviselőt 
meggyilkolták. A tábla Dinescu bünteté- 
sét tizenkét évről tiz évre, Rascanu bün- 
tetését tiz évről nyolc évre, mig Grigo- 
riu diákét három évről két évre szálli- 
totta ie. A gyilkos diákok a táblai itélet 
ellen is felfolyamodást jelentettek be. 
- A szovjet diplomatáknak hallgatni 

kell. Ma visszatér Varsóba Nikolaew 
Boris az ottani szoviet követség ta- 
nácsosa, aki néhány napig a román fő- 
városban tartózkodott. Ezt az alkalmat 
akarta felhasználni az egyik ujságiró 
arra, hogy az orosz követségi tanácsos- 
sal interjut készitsen. Az ujságiró több 
kérdést tett fel Nikolaew Borisnak, aki 
azonban röviden csak ennyit válaszolt: 
A szovijet diplomatáknak nincs megen- 

gedve, hogy pilitikai kérdésekben nyilat- 
kozzanak. 

- Szerb granicsárok agyonlőttek egy 
magyar alattvalót. Budapesti jelentés 
szerint október 15-én a jugoszláv határ 
mentén fekvő Lenti község közelében 
szerb granicsárok agyonlőtték Sho- 
nesc Ferenc magyar alattvalót. A la- 
kosság között nagy izgalom uralkodik, 
mert attól tartanak, hogy a mostani lég- 
kör mellett ilyen esetek eetlez meg- 
ismétlődnek. 

- Családi viszály után öngyilkos lett. 
Pri acean Ion ötvenkilenc éves ciacovai 
(csákovai) gazda az lmult éjszaka lakásá- 
ban felakasztotta magát és meghalt. Tettét 

családi viszálykodás miatt követte el. 

- A steierdorfi magaslati gyógyhely uj 

igazgató-főorvosa. A nagy látogatottságnak 
örvendő steierdorfi magaslati üdülő- és 
gyógytelep uj igazgató-főorvost kapott. Az 
egészségügyi miniszterium ugyanis a ma- 

gaslati gyógyhely igazgató-főorvosává Ol- 
linger Mihály drt nevezte ki. 

zyzzi 

Az elegáns hölgy 
Öszi divatruháit 
Estélyi ruháit 
Kosztümjeit, csakis 

„FEMINA" női divatszalonban 

rendeli meg. 

Bécsi és párisi dival 
chic, izlés, jó szabás 
Legelőnyösebb árak. 

Timisoara 1. Piafa Bratianu (v. sit, Eheorghe) 

- Megvesztegetés miatt elitélt napidijas. 

Veresan lIon banloci (bánlaki) fiatalembert 

1931-ben az ottani adóhivatalnál napidijas- 

ként alkalmazták. Az egyik napon mint adó- 

végrehajtó megjelent Carabat Josif ghiladi 

gazdánál és a szeszégetés körül szabályta- 

lanságokat fedezett fel. Azonban a gazdától 

kétezer leit kapott hallgatási dij fejében és 

Veresan erre nem is tett jelentést az esetről. 

A megvesztegetés mégis kipattant és a tör- 
ség panaszt nyujtott be a cluji (kolozsvári) 

reviziós bizottsághoz, amely megsemmisitet- 

te a községi tanács határozatát és kimon- 

dotta, hogy a község nem veheti el önhatal- 

mulag az iskolaépületet, mert a szerződés 

megsemmisitését csak a biróság utján érheti 

el. Ez a döntés közelről érinti az Erdélyi 

Kárpát Egyesületet is, amelynek muzeumi 

épületét, Mátyás király szülőházát Cluj 

(Kolozsvár) város tanácsa szintén el akarja 

zékét. 
venni. Az EKE ügyében a reviziós bizottság 

vényszék Veresant öt napi elzárásra itélte. 

A törvényszék tekintetbe vette, hogy Vere- 

san nem volt köztisztviselő és szükös viszo- 

nyok között élt. Az itélet jogerős. 

- Betiltott folyóirat. Budapestről jelen- 

tik, hogy a magyar belügyminiszter a Han- 

gai Sándor szerkesztésében és Herkai 

Ottó kiadásában megjelenő Heti Hirek címüű 

folyóirat megjelenését betiltotta. A betiltás 

alapjául az szolgál, hogy a lap legutóbbi száa- 

novemberben dönt. mában egy államfőről sértő módon irt. 

ber 4-en, vasárnap délelőtt 11 órakor, a Magyar Ház nagytermében 

őtekonycéla matiné 
rendezi a Mazyar Nőegylet LEANYTAGOZ 



6. OLDAL 

-Hazaszállitják az emigrált törökö- 

ket. A Durostor megyei hatóságok vizs- 

gálatot imditottak kétszáz török ügyé- 

át román területre. A törököket átad- 

ják a constancai török konzulátusnak, 

amely a Bulgáriából emigrált törököket 

Istambulba szállitja. 
Kommunista szervezkedést leplez- 

tek le a Vaslui-megyei Manjesti község- 

tak A szervezkedés munkáját Mosco- 

vici orvostanhallgató irányitotta. A 

házkutatás alkalmával röpcédulát és 

más propagandaanyagot találtak. A 

nyolc fiatalembert a jasii rendőrvezér- 

felügyelőséghez kisérték, amely a nyo- 

mozást folytatja. 

mMindazon mérgezési esetek leküzdésé- 
nél, melyeket romlott ételek okoznak - 

lelőlordulásakor - gyosan ható természetes 
„Ferent József keserűviz azonnali használala 
rendkivül! lontos segédeszköz. Hires orvos- 
tudományi könyvekben telemhtik azt is, hogy 
a Ferenc lózsef viz ólommérgezésnel, mint 
ispeci ikus ellenszer, telies mértékben beváliik. 

- Egy almafa második termése ok- 

tóberben Nagykőrösről jelentik, hogy 

az egyik szőlőben husz kilogram suly- 

ban második termése érett meg egy öt 
éves almafának. Az első termés junius 
elején ért be. Másodszor hozott termést 

ebben az évben Hubich Miklós Peciul- 

Nou (Ujpécs) községbeli gazda egyik 

almafája is. Az ugynevezett Péter és 

Pál alma még juniusban beért, azonban 

az almafa meleg őszi időben másodszor 

is virágzott és ujabb termést hozott. 

A legujabb párisi és bécsi 

Camell, Angora és 
filemodellek 
megérkeztek 

Salan „Chíc' 
Aeattay vállalunk L strada Mercy 1. 

z 

Itélkeznek a gyermekrabló felett. 
Newyorki jelentés szerint Haupt- 
mannt, a Lindbergh-bébi elrablóját 

kiadták Newyersey államnak, ahol ha- 

marosan esküdtszék elé kerül. 
- A fehér fakir csodája. Egy különös 

ember csodálatos fakirmutatványokkal ejti 

ámulatba egész Európát. Koporsóba záratja 

magát, a koporsót viz alá sülyesztik és csak 

órák mulva emelik ki ujra. A fakir életben 

mnarad. Erről a rendkivüli emberről érdekes 

cikkben számol be Tolnai Világlapja 

uj száma, amely nagy terjedelemben és gaz- 

dag tartalommal jelent meg. Remek képek, 

pompás cikkek, érdekes folytatásos regény 
és rengeteg érdekesség van a népszerü ké- 

peslapban. Tolnai Világlapja egy száma 20 

öeső tüzifát 
mindennemüt vegentételben és kicsiny- 

ben. valamint 

faszén, köszén, koksz és Drikeltet 
legkulánsabban. hazhoz szállit 

stelner Sándor 
tűzelőanyagker eskedese 

mmisosra III. Bul. Carol (Munyadi-ut) ujsz. 47 

Telefton 10-12 

lenté szerint a Boszporuson tegnap 

nagyerejü vihar volt. A vihar igen nagy 

károkat okozott. 

pen, akik Bulgáriából a napokban jöttek 

ben, ahol nyolc fiatalembert letartóztat- 

tehát tőleg husmérgezés vagy gombamérgezés 

viar a Boszporuson. Sztambuli je- 
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Sport 
Az uj kerületi biróbizottság elnöke 
komoly progranmnam 

birók együttmű 
Több izben beszámolt már a Déli Hir- 

lap a birók testületében folyó küzdel- 
mekről. A birótestület közgyülésének vi- 

haros lefolyása még csak erősbitette azt 

a hitet, hogy a birók testületében nem 
minden megy rendben. Erre vallott 

egyes birók müködése és a közgyülés vi- 
haros lefolyása ezen biróknak volt kö- 

szönhető. 

A közgyülésen Mur g u Pétert válasz- 

tották meg. Murgu ujabb nyilatkozatá- 

ban a birók tudomására hozza, hogy egy 

biróval szemben sem viseltetik előitélet- 

tel, minden birónak megadja az alkal- 

mat képességeinek bemutatására és min- 

den igyekezete odairányul, hogy a „be- 

al indul és az összes 

ködésére számit 
érkezett" fiatal birókat is jó mérkőzé- 
sekhez juttassa. Viszont programjába 

vette az uj elnök azt is, hogy a jobb mér- 

kőzésekre nem alkalmas birókat nem 
fogja ilyen mérkőzésekre kiküldeni és 
ezeknek meg kell elégedni ifjusági és 
törpe mérkőzésekkel is. 

A biróprobléma főképpen abban áll, 

hogy a mérkőzéseket nem mindig az ar- 

ra hivatottak vezetik. Murgu nök mun- 

kájában számit a közgyülésen megvá- 
lasztott többi bizottsági tag támogatá- 
sára és bizonyos, hogy Ritter, Ba- 

munkában az elnöknek segitségére lesz- 
nek. 

güijelölték a nemzeti liga első és második 
osztályában a méchőzések bicóit 

A nemzeti ligabizottság mellett mükö- 
dő biróbizottság kijelölte a vasárnap el- 

döntésre kerülő mérkőzések vezető bi- 
róit. A biróküldő bizottság azonban még 

nem talált birót három mérkőzésre, me- 

lyek a következők: Venus-Unirea-Tri- 

color, CFER-Universitatea, Juventus- 

Crisana. A többi mérkőzésre a következő 
birókat jelölték ki: Ripensia -Romania, 

„Atlantica kávékülönleges- 
ségi üzlet, Cetate (Belváros) 
kg. kávé, 14 Eg Van Houten 

kakaó és % kg. Arima-tea. 

Dénes és Pollák cég: 1 tucat 
angol Pyramid zsebkendő 

Dusohmmnitz r.-t.: 1 drb tisztla 
selyemnyakkendő és 6 pár 
finom férfi cérna-zokni 

KFenyő papirkereskedés: 
l1drb elsőrangu minőségü 
aranytöltőtoll 

Kecskeméti Sándor, sport- 
cikkek áruháza: 1 drb ten- 
niszrakett vagy 1 drb „Zeiss' 
szemüveg (választás szerint) 

kKlein bőröndös, Belváros 
1 drb finom női bőrridikül 

Petrolux, Str. I. Vacarescu 31: 
1111drb Petrolux főző és 1 üveg 

Metaltix 

„Royalé Pariumeria, Kecs- 
keméti üzlet mellett: 1 liter 
legfinomabb kölniviz 

A lugoji Vulturi együttesét 

felfüggesztették 

Az MLSZ a FIFA-nál panaszt adott 

be, amely szerint négy egyesület, a cluji 

Haggibor és Universitatea, a lugoji Vul- 

turi és a Carei Marei (Nagykárolyi) 

Victoria magyarországi egyesületeknek 
tartozik. A FIFA átiratára a román fut- 
ballszövetség október 5ig adott időt 

tartozásaik nevezett egyesületelnek 

biró Barsu (Bucuresti), AMTE-Ki- 

nizsi, biró F 1 e g m a n Géza (Bucuresti). 

Közelebb nem is találtak birót! NAC- 

Gloria CFR, biró Seliceanu (Cluj). 

Szegény NAC! Nemzeti liga második 

osztály: IIsa-Jiul AC, biró Körmö- 

ezy (Resica), TMTE-Vulturi, 

MarinNica (Craiova). 

biró 

rendezésére. Miután ezek az egyesületek 

nem intézkedtek tartozásuk ügyében, 

igy a futballszövetséz az niversitatea, 

Vulturi, Haggibor és Victoria egyesüle- 

teket felrtüggesztette: Kétseges ezért 

hogy a Lugojon vasárnap eldöntésre ke- 

rülő TMTE-Vulturi mérkőzést meg- 

tartják-e. Ugyanez a helyzet az Univer- 

sitatea egyesületnél is, amelynek fontos 

nemzeti zamérkőzést kell lebonyoli- 
tani ; 

7. számu ippszelvény 

Déli Hirlap tippversenye 

Juventus-Crisana, győztes: ..... 

( ..... ) 

NAC-Glória CFR, győztes:..... 

.. 

Ripensia-Romania, győztes: .... 

(.. 

AMTE-Kinizsi, győztes:....... 

CFR-Universitatea, győztes: .... 

(....) 

................. 

........ 

................ 

Név és pontos cim: ............. 

.............................. 

lea, Krausz, Marcu birók ebben a 

e 

A TIPPVERSENY HATODIK FOR 
LÓJANAK EREDMÉNYET A P 
TEKI SZAMBAN KÖZÖLJÜK 
Közöljük a tippversenyzőkkel, h 

ezuttal is a tippverseny hatodik f0 
lójának eredményét holnap, a pén 
számban közöljük. Ma viszont másodi 
ben közöljük a 7. számu tippszelvé 
eesssssososesEEsEE. 

- A török parlament megnyi 
Sztambulból jelentik, hogy a török 
lamentet november elsejére rend 

ülésre hivják össze. 

Nyugalmazott katonatisztek köz 

A nyugalmazott és szolgálaton kivüli kat 

natisztek egyesülete vasárnap, október 
én délelőtt tiz órakor a Tiszti Kaszinó n 
termében rendkivüli közgyülést tart, am 

re - az ügy fontosságára való tekint 
- az összes volt katonatiszteket meghi 

függetlenül attól, hogy tagjai az egyesi 
nek vagy sem. 

- Tiz bonraba robbart. Kuba sziget 

a nyugtaianság még mindig nem ült 

Tegnap Havanna különböző részeiben 
bomba robbant. A merénylőket e 

nem sikerült kinyomozni. 

„NORMA" 
technikal vallalat 

Timisoara I., Str. Eugen de Savoya 9 
(Gal gon-ház) 

- Taifunba került g 

jelentés szerint a Taiko nevü kinai gő 

a tengeren háromszáz méternyire a 

nai parttól óriási taifunba került, ame 
elpusztitással fenyegeti. A kinai gőz 

hivására egy angol cirkáló a helysziné a 

sietett. NLMIMII 
- Trükkök és intimitások. A szinpadt 

kulisszatitkairól, a filmgyártás trükkj 

és a filmvilág intimitásairól szebbnél-s 

képekben és érdekesebbnél-érdekesebb 

kekben számol be a Délibáb ujszá 

amely 100 oldal terjedelemben és ga 

tartalommal jelent meg. Gazdagon ill: 

trált budapesti és külföldi rádiómüusoro 

folytatásos regényt, egyfelvonásos szind 

bot, slágerszövegeket, szinházi beszám 

kat és pompás rovatokat közöl a ki 

szinházi képeslap. A Délibáb egy szá 

fillér. 

eó j 

Értesitem igen tt 
telt rendelőimet, hogy 

uriszabóságom 
űlhelyeztem 

I., 8ul. Carol 11. sz. a 
(Pif-ház). 

Férfi és fiu télikab 
tokat, felöltöket és öl! 
nyöket mérték után 
legelegánsabb kivitelb 
mérsékelt árak mell 
készitek. 

agyrabensült vevőim, valam 
n é. közönség további szives pá 
logását kérve maradok 

kiváló tisztelettel 
" 

Mi uris 
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ültölti zakunkésnek 

or munkaügyi miniszter elnök- 
att a fővárosban az ország vala- 

unkakamarájának vezetői ér- 

et tartottak, amelyen különböző 
érdéseket vitattak meg. Vul- 

an, a helybeli munkakamara 
es bizottságának elnöke, aki az 
eten szintén résztvett, elmon- 

hogy az értekezlet elsősorban a 
munkakamarai választások elő- 

eteivel foglalkozott. Elhatározta 

ezlet, hogy a munkakamarák 

rüsitése érdekében propaganda- 
kat rendeznek, amelyeken a 

amarák célját és hivatását is- 

értekezlet, hogy a munkakama- 
rlejtési osztályokat létesitenek. 
obb munkálatokra ez az osztály 

jánlatokat tenni és a munka meg- 
e esetén annak elvégzését kisipa- 

cra bizza. Ezenkivül létesitenek ala- 

azmelyből a nyilvános árlejtéseken 

vevő kisiparosok helyett a biztosi- 

ONVERZIó ELSŐő RESZLETÉT FEL- 

NUL KI KELL FIZETNI. Mletékes 
felhivják az érdekeltek figyelmét ar- 

a konverziós törvény értelmében 

r 15-én esedékes első részletet min- 

ósnak ki kell fizetni, mert akik ezt el- 

tják, elvesztik a törvény által biztosi- 
z 

vezményeket. 

- A Déli Hirlap regénye 

Irta: KRASSÓI PAL 

férfi, akivel beszélt, tisztelettel ha- 

szomszédos szobába, amelyet pár- 
t ajtó választott el a nagy irodától. 

g egy percig volt odabent, máris 

Méltóztassék befáradni - és ki- 

öske előtt a ajtót. 

Böske szemben találta magát a 
gyzővel, aki fölállott iróasztala 

és udvariasan eléje jött. 
an szerencsém, örvendek, hogy 

rhetem, mondotta a köz- 

ő és barátságosan kezet fogott 
ével 

tán helyet mutatott neki az egyik 
lben. 

arancsoljon leülni. 

egyik ámulatból a másikba 
ár az is feltünt neki, hogy odaát 

zobában hogyan bámultak, 

megmondotta a nevét. Most meg 
yző ugy bánik vele, mint valami 

ővel. Nem tudja, hogy miért ju- 
len a hercegnő az eszébe, azon- 
entelenül támadt ez a gondolata. 
jegyző uira leült az iróasztala 

en nézte vele szermnben 

Közgazdaság 
A munkakamazák kivánságat 

kölelezni kell magát arra, 
ny két-három év alatt hizonyos számu román 

állampolgári szakmunkássá képez ki 
tékot leteszik és az összeget a munkadij- 
ból kapják vissza. 

A tanoncoktatás ezentul a munkaka- 

marák hathatósabb ellenőrzése alá ke- 
rül. A tanoncszerződések megkötése a 
munkakamara iparügyi bizottsága előtt 
történik és ott megy végbe a tanoncok 
felszabaditása is. A magukat önállósi- 

tani akaró segédek részére az ipariga- 
zolványokat ezentul szintén a munkaka- 

mara adja ki. 
Szóba került az értekezleten a külföldi 

munkások ügye is. Hosszabb vita után 
abban állapodtak meg, a kormánytól 

kérni fogják, hogy a külföldi szakmun- 

kások csak azzal a feltétellel kaphassa- 

nak tartózkodási és müködési engedélyt, 
ha kötelezik magukat, hogy két-három 
esztendő alatt bizonyos számu román 

állampolgárt szakmunkássá képeznek 

ki. Ugyancsak kérik a munkakamarák 

a kormánytól a jogot, hogy a kontárok 

ellen eljárhassanak. Követelték a mun- 

kásbiztositás reformját és a munkások 

biztositó pénztárának autonomiáját is. 

Elhatározták végül, hogy a munkaka- 
marákról szóló törvény módositására 

vonatkozólag emlékiratot dolgoznak ki 

és azt a kormány elé terjesztik. 

Uj országos vásárok. A földmüvelésügyi 

miniszterium Ferdinand (Nándorhegy) köz- 

ség részére évente három országos vásárt 

engedélyezett. A nagyvásárokat március 15- 

én, junius 13-án és szeptember 15-én tartják 

meg. Országos vásár megtartására kapott 

engedélyt Buzias község is, ahol az uj orszá- 

gos vásár évente december hónap második 
péntekjén lesz. 
poge090egeseee 

- Tehát Kiss Böske kisasszony? - 
kérdezte. 

- Igen, én vagyok. 

- Ezt be is fudná szükség esetén iga- 

zolni? 

Böske csudálkozása még jobban foko- 
zódott. Nem értette, hogy miért intézi a 

közjegyző ezt a kérdést hozzá. 

- Természetesen, - felelte - hiszen 

megvan a születési bizonyitványom és a 
többi okmányom is rendben van. 
- Ezek kéznél vannak? El tudja 

hozni? 

- Hogyne, - csudálkozott Böske. 

- Edesatyja, Kiss Bálint, falusi ta- 

nitó volt, ugye? 

- Igen. 

- Atyjának okmányai megvannak? 

- Azt hiszem, igen. Amikor édes- 

anyám is meghalt, maradt utána egy 

nagy barna boriték, amelyen rajta volt 

a felirás, hogy abban családi okmányok 
vannak. Anyám még életében mondotta, 
hogy abban van apám tanitói oklevele, 
keresztlevele, katonakönyve és egyéb 
irata. Ez a boriték most is érintetlenül a 
birtokomban van. 

- Akkor hát ezeket az iratotat is 
tudja nekem hozni. 

El 
- Helyes. Edesapjának irataiból ka- 

punk annyi adatot a nagyapjára vonat- 
kozólag, hogy gyorsan és könnyen meg- 

szerezhetjük annak keresztlevelét is. 

Ugy látom, hogv az egész dolog igen si- 

mán fog lebonyolódni. 

el 

Kereskedelmi kapcsolataink Oroszország- 

gal. Az Oroszország és Románia közötti gaz- 

dasági kapcsolatok kiépitésére miniszterta- 

nácsot tartottak, amelyen elhatározták, 

hogy a kereskedelmi és iparügyi miniszte- 
rium mellett bizottságot létesitenek, amely- 

nek tagjai szakemberek. Ennek a bizottság- 

nak két albizottsága lesz, amelyek közül az 

egyik a két ország gazdasági és pénzügyi 

helyzetét tanulmányozza és elkésziti az áru- 

cserére vonatkozó terveket, mig a másik bi- 

zottság a kidolgozott javaslatok alapján 

megszervezi a két ország között az árucse- 

rét. Ez a két albizottság rövidesen megkezdi 

müködését. 

Petroleumtermelők kivánságai. A ke- 

reskedelmi és iparügyi miniszternél 
megjelent a petroleumtermelők küldött- 
sége, amely kérte, hogy a bányászati 

adó után és a bérbeadott területek után 
az államnak járó petroleuammennyiséget 

adják el nekik és ne a francia államnak, 

ahogyan azt Slavescu pénzügymi- 
niszter a párisi tárgyalások során meg- 
igérte. A petroleumtermelők kérése fe- 
lett a kormány gazdasági bizottsága 
dönt. 

A borbélyok üzleti zárórája. A munkaka- 

mara figyelmezteti az összes borbély- és 

fodrászmestereket, hogy a borbélyüzletek, 

amelyek szállodákban, fürdőkben, klubok- 

ban, kávéházakban, állami és magánintéz- 

mények épületeiben stb. vannak, munkana- 

pokon délben egy órától délután három 

óráig tartanak zárva, mig az esti záróra 

nyolc óra, szombaton és ünnepek előtt pedig 

este tizenegy órakor zárnak. Vasárnap és 

törvényes munkaszüneti napokon a borbély- 

üzletek egész napon át zárva maradnak. A 

munkakamara ezuton is figyelmezteti a 

munkaadó mestereket, hogy a kihágásokat 

a törvény bünteti. 

A buza kedvezményes vasuti szálli- 
tása. A pénzügyminiszterium közli, hogy 
a buza és annak származékainak szálli- 
tásánál csak akkor alkalmazható a 0.30 

százalékos kedvezmény a bejegyzésnél, 

ha a szállitásra kerülő áru a kormány 

gabonaértékesitő bizottságának tulaj- 
donát képezi. Minden más gabonaszállit- 

mánynál a rendes bejegyzési illeték fi- 
zetendő. 

Kiss Böske, akinek ámulata a folyto- 

nos kérdések zápora alatt egyre fokozó- 

dott, csak most eszmélt rá, hogy végre 
kérdést intézzen a közjegyzőhöz, vajjon 
mire való ez a sok okmány, amit be kell 

mutatnia és amit meg kell szerezni. 

Telekes közjegyző ekkor fölállott iró- 
asztala mellől, odalépett Böske elé és ün- 

nepélyesen kijelentette: 
- Van szerencsém kegyedet, Kiss 

Böske kisasszonyt, mint uj milliomosnőt 

üdvözölni. 

Ezekre a szavakra Böske is felpattant 

a fotelből. 

Érthetetlenül bámult a közjegyzőre. 
Kérdezni akart valamit, ámde csak ér 

telmetlen hangok szürődtek ki ajkai 
közül. 

- Igen, kegyed milliomosnő, - ismé- 

telte a közjegyző - azzá tette az ameri- 
kai örökség. 
Böske ugy érezte, hogy egész teste 

lángban áll. A másik pillanatban meg. 
mintha jéggé vált volna. Forgott körü- 
lötte a szoba és meg kellett fogóznia a 
bőrfotel magas támlájában. 
- Kérem, - hebegte végre - itt va- 

lami félreértés lesz, vagy talán gonosz 

tréfa. 
A közjegyző az izgatott Böskét szelid 

kényszerrel leültette megint és maga 
egy másik fotelben mellette foglalt 

helyet. 

Szükségét látta, hogy lecsendesitse. 

- Nyugodjék meg, kisasszony. Egy 
közjegyzői irodában nem tévednek, de 

. 

7. OLDAL 

AZ IMPORTENGEDELYEK ELINTEZE- 
SE. Hivatalos adatok szerint a belföldi fo- 
gyasztás szükségletével szemben az import- 
engedélyekre vonatkozó kérvényeknek csak 
a hetvenhét százalékát intézték el kedve- 
zően. Az engedélyezett behozatal a követ- 
kezőképpen oszlott meg: ötven százalék 
nyersanyag volt, tizenegy százalék félig 
kész áru és harminckilenc százalék olyan 
áru volt, amely fogyasztásra nyomban al- 
kalmas volt. 

A Duna-bizottság tárgyalásai. Galati- 
ból jelentik, hogy a Duna-bizottság őszi 
tárgyalásai kezdetüket vették. Napiren- 
den a Dunatorkolat és a téli szabályozás 
kérdése szerepel. 

A külfölddel való árucsere ujjászervezése. 
A kereskedelmi és iparügyi miniszter laká- 

sában minisztertanács volt, amelyen a kül- 

földdel való árucsere ujjászervezésével fog- 
lalkoztak. Az értekezletet tegnap a minisz- 
terelnökség palotájában folytatták, amelyen 

a kormány gazdasági bizottsága már végle- 
ges határozatokat hozott. A fővárosi sajtó 

ugy tudja, hogy a kontingentálási rendszer 
megváltoztatásával uj rendszer mellett dön- 

töttek, amely ugy az exportnál, mint az im- 
portnál a kereskedők részére nagyobb sza- 

badságot biztositana. Ezen az értekezleten 

az Oroszországgal kiépitendő kereskedelmi 

kapcsolatokkal is foglalkoztak. 

A társadalombiztositó tagjainak 
nyugdija. A pénzügyminiszter elhatá- 
rozta, hogy az érvényben levő törvények 
alapján a társadalombiztositó pénztár 

tagjainak nyugdijából a legkisebb ösz- 
szeg sem vonható le állami tartozás fe- 
dezésére és igy a jövőben az államnak a 
törvény által engedélyezett más eszkö- 
zökkel kell követeléseit biztositani. 

Lanyha irányzatu a bánsági gabonapiac. 
Nincsen érdeklődés és a legélénkebb kinálat 

ellenére sem akad vevő a terményárukra. A 

temesi uj-buza 390, a torontáli uj-buza 400 

lei. Az időszerinti tengeri októberi és novem- 

beri szállitásra 145 lei, az örlőképes uj-ten- 

geri 160 lei, A zab ára 260 lei, a korpa 200 

lei, a takarmányárpa 280 lei, a tavaszi árpa 

320 lei. A tökmag 430 lei, a muharmag 200 

lei, a lóheremag és lucernamag 30 lei kilón- 

kint. A takarmányliszt 230 lei és a kismalmi 

liszt a 30/70-es beosztásból zsákkal együtt 

580 lei. 
oes0 .............. 

rossz tréfát sem üznek. Mielőtt ilyen ki- 
jelentést tesznek, mint én most tettem 

önnek, előbb alaposan utánajárnak a do- 

lognak. 

- De hogyan jutok én amerikai örök- 
séghez? - kérdezte Böske még mindig 
kételkedve. 

- Majd megmagyarázom. 

előtt az amerikai követségtől értesitést 
kaptam, hogy az Egyesült Allamokban, 
Cincinatiban, meghalt Kiss George ma- 

gyar származásu vállalkozó, aki után 
harminchatezer dollár vagyon maradt 
Vagyonáról ugy intézkedett, hogy azt a 
megyénkbeli Kiss Károly leszármazottai 
kapják. Az amerikai követség közölte 

George végrendeletében megemlitette 

azt is, hogy Kiss Károly öccse volt néhai 
apjának, Kiss Jánosnak, akinek ő Ameri 

kában született fia. A követ engem ha- 
hogy kikutassam Kiss: 

Károly leszármazottait és az örökség 

Kiss Károly személyi adatait is. 

talmazott meg, 

ügyét bonyolitsam le. Megkezdtem a 
kutatásokat és megállapitottam, hogy 
Kiss Károlynak, aki már majdnem negy- 
ven éve halott, csak egyetlen gyermeke 
volt,. Kiss Bálint tanitó, aki már szintén 
évek előtt meghalt. Kiss Bálintnak csak 
egy gyermeke volt, Kiss Erzsébet, vagy 
is Böske. A további kutatás sor / 
végre megtaláltam kegyedet a Sze 
nyey Márkus és Fia terményk es 
cégnél és siettem önnek ezt 

megirni. 
Falyt. köv 

Két het 



Rádió 
Csütörtök, október 18. Bucuresti. 13: Viz- 

állásjelentés. Gramofonlemezek. 13.45: Elő- 

adások hirei, tőzsde, könnyü lemezek. 18: A 

rádió szalonzenekara. 19: Hirek. 19.15: Kis 

rádiózenekar. 19.50: Rádióegyetem, felolva- 

sás. 20.15: Felolvasás. 20.30: Massenet: 

Mannon ötfelvonásos opera közvetitése az 

Obperaházból. Budapest. 7.45: Torna. Utána: 

Hanglemezek. 10.45: Hirek. 11: Felolvasás. 

11.40: Felolvasás. 12.10: Nemzetközi vizjel- 

zolgálat. 1 

Egyes szó ara 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Allástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimet a kiadóh vatal nem közölheti. 

Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott írásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatainak. 

templomból és időjárásjelentés. 18.05: Gra- 

mofon. 13.30: Hirek. 14.20: Pontos idő, idő- 
járás. 14.30: S- fonikus zenekar. 15.40: 

Hirek, árfolyamok. 17: Undi Mariska elő- 
adása. 17.45: Pontos idő, hirek, időjárás. 18: 

Gazdasági előadás. 18.35: Szalonzene. 19.30: 

A fejfájás. Sarbó Artur dr. egyetemi tanár 

előadása. 20.05: Erika Rokyta énekel, zon- 

gorán kiséri Herz Ottó dr. 20.45: Szinielő- 

adás a Studióból. 22.30: Hirek. Időjárás. 
22.50: Operaházi zenekar. 

Péntek, október 19. Bucuresti. 13: Viz- 

állásjelentés. Gramofonlemezek. 13.45: Elő- 

adások hirei, tőzsde, könnyü lemezek. 18: 
o 

Vegolcsóbb hicdetés - leggyorsab 

1934, OKIOBER 

Rádiózenekar. 19: Hirek. 19.15: Rádiózene- 

kar. 20: Rádióegyetem, felolvasás. 20.20.: 

Manolescu J. énekel. 20.45: Felolvasás. 21: 

Hangversenyismertetés. 21.10: A filharmo- 

nikusok hangversenye - bemoncás szerint. 

A szünetben hirek. 23.15: Beszélőujság. 

23.30: Vendéglői zene. Budapest. 7.45: Tor- 

na. Utána: Hanglemezek. 10.45: Hirek. 11: 

Felolvasás. 11.40: Felolvasás. 12.10: Ném- 

zetközi vizjelzőszolgálat. 12: Déli harangszó 

az Egyetemi templomból és időjárásjelentés. 

13.05: Weidinger Ede szalonzenekara. 13.30: 

Hirek. 14.20: Pontos időjelzés, időjárás- és 

vizállásjelentés. 14.30: A m. kir. államrend- 

őrség zenekara. 15.40: Hirek, élel 

árak, piaci árak, árfolyamhirek. 17: A 

diákfélórája. A régi és a mai Egyip 

17.45: Pontos időjelzés, időjárásjelent 
rek. 18: B. Fehér Miklós (hegedü) é 

váki László (zongora-brácsa) s 

18.40: Sportközlemények. 18.55: S. 

Farkas Jóska és cigányzenekara. 19. 

magyarok ősvallása. Solymossy Sán 

egyetemi tanár előadása. 20.25: A 

Operaház előadásának ismertetése. 20. 
m. kir. Operaház előadásának közvetit 

Falstaff. 22.15: Hirek. 23.35: Jazz. [ 

b evedmóény 

Apróhirdetéseket felvesz: Ce 

(Belvárosban): Déli Hirlap kiadóhi 
tala, Piata Sít. Gheorghe (Szt. Györg 

tér) 4. Fabrica Gyárv.): Kardos- 

Piata Traian (Kossuth-tér) és S 

Mercur (Gránátos-u.) sarok. Princi 

pele Carol (Józsetvárosban): March 

tratik, Piata Küttl. A hirdetési di 
minden esetben előre fizetend 

Okiatás 

rancia nyelvtanárnő, 

ki három párisi diplomával rendelkezik, leg- 

ujabb módszer szerint, mersékelt áron órá- 

kat ad, egyeseknek, vagy csoportban. Korre- 

petálást is válial. III., Piata Asanesti (Jó- 

zsef-tér) 5, I. 8. (1739) 

Alkalmazás 

Női szabónő 

francia munkához, gyakorlott munkaerő, 

felvétetik, Haas szalonban. Jelentkezni lehet 

IL, Piata Unirii (volt Dómtér) 13, I. em. 

ajtó 2. (1755) 

Ruhatáros 

kerestetik, Royal-kávéház. (1759) 

Kerestetik azonnalra 

román, magyar, német nyelvben és gépirás- 

ban teljesen jártas kisasszony. Cim a kiadó- 

ban. (1760) 

Kombinefüzök 
Princessfüzők 

Orvosilag rendelt has- 
kötők, alkalmi tüzők, 

melltartók 
. 

„Sanitaria 
Timisoara. 

Bulevardul Berthelot 21 
Telefon 23-95 

dászvétel 

Ha olcsón és jól 

akar vásárolni, keresse fel Forgács vas- 

kereskedését, Timisoara, IV., Str. J. Vaca- 

rescu 36. Telefon 8-55. Nagy raktár kály- 

hákban, tüzhelyekben, Zephirkály- 

hákban, konyhafelszerelési cikkekben és 
mindennemü más vasárukban. (2392) 

Eladó 

2 timisoarai 40 holdas szomszédos birtok és 

bérház. Szentpályné, Str. Doja 32. (1752) 

Hladó egy ház 

vendéglővel, régi italmérési engedéllyel, já- 

rási székhelyen, Bálinton (Bálincon), előre- 

haiadott öregkor miatt, teljes berendezéssel, 

főnton. Billiárda 1, táncterem, kuglizó, 

vendégszobak, istálló, sertesól, stb. A halyi- 

ség oly nagy, hogy más üzilet is nyitható. 

Részletfizetésre is eladó. Cim: Sima Aurel 
Bálint (Bálinc), Jud. Severin. (1747) 

Antik szekreter 
és egyéb anuik tárgyak, jutányosan cladók. 

a kiadóban, . (1035/a) 

1 A román állami uj osztálysorsjegyek 

már megérkeztek. Arak negyed 200.-, fél 

400.-, egész 800.- lei és kaphatók szeren- 

cséjéről közismert March-trafikban, Timi- 

soara IV., Piata Küttl No. 1. Vidékre a pénz 

előzetes beküldése 8.- lei portó költség 

mellett küldök. (1647) 

Lemezes fényképezőgép 

„Ihagee" Kamerwerk, alig használt állapot- 

ban olcsón eladó. Filmtekercsre átalakit- 

ható. Megtekinthető IV., J. Vacarescu (Bem 

utca) 13. Gáal. (1651) 
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Forditóirodána 
Cetate (Belváros), Piata I. C. Bratianu 

(Szent György-tér) 2. szám alatt van, 

ahol, mint eddig is, olcsón vállalom kérvé- 

nyek, kereskedelmi levelek, szerződések, bi- 

zonyitványok stb. kifogástalan forditását, 

illetve leirását román, magyar, német, fran- 

cia, angol, olasz, szerb, cseh és orosz nyel- 

N. MAGDU 
törvénysz ti hites forditó, román gyorsiró, 

a bukaresti prefektura és Temesvár városa 

volt első forditója. 

MIIIIIIIIIIIIIIIIII 

fakás Jüiülönféle 

Kiadó 

1 üres szoba, fürdő és előszobával, esetleg 

butorozva is. III., Str. Brancoveanu 15. 

(1732) 

3 és 4 szobás 
lakás november 1-re kiadó. III., Református 

palota. (1737) 

I. emeleti modern 4 szobás 

lakás kifogástaian állapotban kiadó novem- 

ber 1-re. Papneveldei bérpalotában, I., Str. 

Lonovici 2. (volt Szent György-tér sarok). 

(1744) 

Olcsón kiadó 
november 1-re 5 szobás belvárosi villa. Ér- 

tekezés telefon 2-91 vagy 2-34 alatt. (1750) 

Modern 

3 szobás családi ház villanegyedben novem- 

ber 1-re kiadó. Erdeklődni d. e. 10-12 és 
d. u. 4-6-ig. III., Str. Remus (Bethlen-u.) 

11. (1690) 

Világos ' 

száraz pincehelyiség üzletnek vagy mühely- 

nek alkalmas, Bulev. Carol (volt Hunyadi- 

ut) legforgalmasabb részén (szénapiac mel- 

lett), azonnalra olcsón kiadó. Erdeklődni: 

Telefon 11-17. (1757) 

Modern 3 szobás 

balkonos, napsugaras utcai lakás, teljesen 

rendbehozva, villamos megállónál, azonnal 

kiadó. Közelebbit Splendid-szálloda. (1758) 

küldjük a Déli Hirlapot helyben és vidékre, 
azonkivül tetszése szerint választhat a 

következő ajándékok köziil: 

1. egy nagy nesszeszer nagyságu Vul- 
kan bőrönd, 2. egy finom férii bőr- 
pénztárca, 3. egy zip-záras, antiloppal 

bélelt női pénztárca, ha 

beküld a kiadóhivatalnak. Ezen kedvezményben nem- 
csak az ujonnan belépő előfizetők, hanem régi előfize- 
tőink is részesülnek, ha előfizetésüket 1935 április 15-ig 

rendezik. Vonatkozik ez mindazokra, (köztisztviselő, 
nyugdijas stb.) akik kedvezményes árban kapják a Déli 

Hirlapot és erre a félévre szintén 380 leit fizetnek. 

leit 

Minden héten 
Bucurestipbe utazom és olcsón vállal 
megbizások elintézését. Löbl, Gyárv il 
Titu Maiorescu (volt Bárány-u.) 5. (17 il 
Ha szép akar lenni, 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 

383 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógysze 

tárában a „Fekete Sashoze, L, Sit. 
Gheorghe 

abESs 
a é a' 

Timisoara-Buzias-Lugoj 

Indul Timisoaráról d. u. 1 
Indul Timisoaráról este 6 

Indul Buziásról-Lugosra 
d. u. 2.15 

Indul Buziásról -Lugosra 
este 

Indul Lugosról-Buziásra 

reggel 6 
Indul Lugosról -Buziásra 

Indul Buziásról -Timi- 

soarára reggel 7 
Indul Buziásról-Iimi- 
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